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EU povoluje zabavování telefonů a aut Rusům
infokuryr.cz/n/2023/09/11/eu-povoluje-zabavovani-telefonu-a-aut-rusum

„Osobní zboží“ a vozidla ze země nelze přivážet do bloku, ani
když cestují jako turisté, uvedla Evropská komise

Ruští státní příslušníci mají fakticky zakázáno brát si s sebou na
cesty do EU mnoho osobních věcí, potvrdila tento týden Evropská
komise. Zboží od osobních aut a chytrých telefonů až po mýdlo a
dokonce i toaletní papír je sankcionováno, a proto jej nelze do bloku
přivézt ani dočasně nebo během turistických cest, vysvětlila.

Nejnovější soubor odpovědí na „časté otázky“ Evropské komise
vydaný v pátek konkrétně se zaměřil na ruská auta. “Není relevantní,
zda je použití vozidel soukromé nebo komerční”, pokud spadají do
kategorie zboží, na které se vztahuje sankce.

Zákaz se vztahuje na „vozidla s ruskou poznávací
značkou“ a „registrovaná v Rusku,“ uvádí se v prohlášení komise s
tím, že délka možného pobytu automobilu v EU „není relevantní“. K
objasnění došlo po sérii incidentů, kdy německé celní orgány
zabavovaly soukromá ruská auta vjíždějící do země minimálně od
července.

Moskva poté obvinila Berlín z „kradení“ ruských aut a varovala své
občany, aby svá auta nevozili do Německa. Německé úřady své
kroky odůvodnily sankcemi uvalenými proti Rusku již v roce 2014 a
rozšířenými poté, co Moskva zahájila vojenskou operaci na Ukrajině
v únoru 2022.
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Páteční objasnění ze strany Evropské komise šlo ještě dále a
uvedlo, že nejen auta, ale i široká škála dalšího osobního zboží
podléhají sankcím, pokud pocházejí z Ruska. Na otázku, zda ruští
státní příslušníci mohou dočasně přivážet osobní zboží a vozidla do
EU, a to i při cestování jako turisté, Brusel odpověděl ne a dodal, že
vše, co je uvedeno v příloze XXI nařízení EU o sankcích proti Rusku,
je zakázáno.

Příloha uvádí více než 180 kategorií zboží, které kromě soukromých
vozidel zahrnují chytré telefony a jakékoli jiné telefony, fotoaparáty,
dámské oblečení, různé druhy tašek, obuv, mýdlo, parfumerii a
dokonce i toaletní papír.

Státy NATO a EU poprvé uvalily sankce na Moskvu v roce 2014, kdy
Krym hlasoval pro odchod z Ukrajiny a stal se součástí Ruska v
důsledku puče na Majdanu v Kyjevě téhož roku. Moskva trvá na tom,
že obchodní omezení a zabavování majetku a dalšího ruského
majetku jsou nezákonné a rovná se krádeži.
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